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IMCC (International Medical Cooperation Committee) er en ungdoms- og
studenterorganisation,der har til formål at lave frivilligt sundhedsrelateret
arbejde. Organisationensprojekter og aktiviteter inddeles i 3 kategorier, der
omhandler udviklings og hjælpearbejde, undervisning og oplysning samt
udvekslings- ogklinikophold.
Projekterne foregår både nationalt og internationalt, og udover den store
indsats,der læggesi La//Ωǎknap30 projekter, bidragerIMCCi høj gradogsåtil
det internationale forum og samarbejde, der eksisterer med lignende
organisationerunderparaplyorganisationenIFMSA(seside10).
IMCCdrivesaf aktive studerende,som via deresfrivillige arbejdskraftformår at
gøre en forskel i udbredelsenaf oplysningom sundhed,udviklingsarbejdefor
fattige ogudsattei lande,hvor adgangtil sundhedikkekantagesfor givet,og via
udførelseaf sundhedsydelserpå klinikker og hospitalerverdenrundt. IMCChar
eksistereti mere end 50 år og er i stadigudviklingmed hensyntil at skabenye
bæredygtige sundhedsprojektersamt forbedre organisationen som helhed.
Organisationener støttet af DanskUngdomsFællesrådog af private donorer og
fonde.

Jeanette Pollmann, Landssekretær 2009

Introduktion

Året 2008
Bestyrelsesåret2008 var et år kende-
tegnet ved, at der var en stor vilje i
bestyrelsentil at styrkedet eksisterende
gode arbejde i organisationensom hel-
hed og bestyrelsensomdel heraf. Dette
skete i erkendelse af, at der i de to
forrige bestyrelsesår havde været
igangsat væs-entlige forandringer i
organisationen - oprettelsen af tre
interessefællesskaber,
forhåndsgodkendelseaf individueltmed-
lemskabogstyrkelseaf sekretariatet- og
der derfor var brug for at konsolidere
IMCC.
2008varogsådet førsteår hvor IMCCfik
ansaten landssekretærpå fuldtid - Sille
Wiberg - til at varetagemedlemmernes

behovog væremed til løbendeat styrke
og udvikle IMCC. Alt sammenfunktioner
som Sillehar indfriet via sit gode arbej-
de. Derudover blev der ansat en bog-
holder på deltid - Pernille Mortensen -
som har gjort en forskel med dette
arbejde. Begge ansættelser var et
resultat af afstemningen og forhånds-
godkendelsen på Generalforsamlingen
2007 om overgangtil individuelt med-
lemskab.
Efter lang tids tilløb var 2008 ligeledes
det år hvor hjemmesiden,intranettet og
de fleste af e-mail listerne blev tilgæn-
geligefor medlemmerneog muliggjorde
ennemmerekommunikationi IMCC.
Somsædvanligtblev der i IMCCafholdt
fire nationale møder i løbet af året -
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fire nationale møder i løbet af året -
Koordinationsmøde(KO-møde), forårs-
møde i foråret, og i efteråret endnu et
KO-mødeog generalforsamling. Påde to
KO-møder blev der diskuteret hen-
holdsvisέBrandingaf La//έogάCƻǊǎƭŀƎ
til ǾŜŘǘŋƎǘǎŋƴŘǊƛƴƎŜǊέ. På forårsmødet
blev bestyrelsensplaner for året frem-
lagt, ligesom arbejdet med individuelt
medlemskabblev præsenteret. Derud-
over afholdte IMCCs dygtige trænere
træningssessionsog der blev desuden
gennemført fire workshops omkring
IMCCsstruktur. Åretssidstestore møde,
generalforsamlingen, havde afstem-
ningen om individuelt medlemskabog
IMCCsnye vedtægtersom omdrejnings-

punkt. Somhåbet stemte de delegerede
for forslagene. På generalforsamlingen
var det ligeledesglædeligt,at fem ud af
seks bestyrelsesposterblev besat her-
underto gengangere.
Der skal fra bestyrelsenlyde en tak til
alle de frivillige i IMCCsom har lagt en
massetid i projekterne i ind- og udland
og somderfor er med til at gøreIMCCtil
en fantastiskorganisationat væremedi.
Det er med stor glædeat vi i bestyrelsen
kan se tilbage på et år, hvor der har
været et højt aktivitetsniveau i pro-
jekterne, individuelt medlemskab blev
vedtaget på generalforsamlingen og
organisationengikstyrketind i 2009.

ThimPrætorius, formand april 2008
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Undervisning og oplysning
IMCC projekter 2008

AIDSløbet - Etmotionsløborganiserettil fordel
for AIDS-Fondet.
Bamsehospitalet- Arbejdermedbørnog deres
bamserfor tryghedtil sundhedsvæsenet
Donaid- Oplyseromorgandonation.
Integrationsprojektet - Underviser risiko-
grupperi sundhed.
Sexekspressen- Tilbyder seksualundervisning
til folkeskoleelever.
SummerSchoolin GlobalHealthChallenges
- Arrangererkurseri GlobalSundhedaf to ugers
varighed.
SummerSchoolin International Healh
- Arrangerer"Tropemedicin-kurset".
World AIDSDagprojektet ςoplysningom HIV/
AIDSrettet modfolkeskolensældsteklasser.
SundPå Kryds&Tværsςfokus på sundhedfra
forskelligevinklerfor folkeskoleelever.
Globalhealthςskaberfokuspåglobalsundhed.
HealthyPlanetςoplyserommiljøog sundhed.

Gult interessefællesskabomfatter de
projekter i IMCC, der arbejder med
oplysningogundervisning. Projekterne
indenfor gult interessefællesskaber
meget forskellige i deres udformning
og målgruppe, men de arbejder alle
med at gøreopmærksompå relevante
sundhedsproblematikker.
Inden for gult interessefællesskaber
IMCCmedarrangøraf 2 sommerkurser
på KøbenhavnsUniversitet, og i 2008
har IMCCogså startet et samarbejde
med Globale læger om afholdelseaf
Global Response konferencen, som
kommertil at foregåtil januar2010.
Flere af projekterne i gult interesse-

fællesskabhar eksisteret i mange år,
blandt andet Bamsehospitalet og
Sexekspressen,men der er også
kommetnyeprojektertil i 2008.
Blandt de nye projekter, der er
kommet til i 2008er Sundpå Krydsog
Tværs, IMCCWorld AIDSDag og AIDS
løbet. Andre projekter er genopstået
rundt om i lokalafdelingerne,her i
blandt Sexekspressen, som nu igen
eksistereri Odense.
Alt i alt har 2008 budt på mangenye
spændendeinitiativer inden for gult
interessefællesskabog vigtig videre-
udviklingpåeksisterendeprojekter.
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AIDS-Løbet2008 i Aalborg
På www.aidsloebet.dk stod

der: Få god samvittighedinden
jul: Vær med til at sætte fokus
på HIV/AIDSudfordringen,gør
noget godt for din krop og vind
gaver til dig selv og familien.
Doner130 kr, løb 5 km og støt
kampen mod AIDS!

IMCC Aalborg samarbejdede
med AIDS-Fondet i forbindelse
med Wor ld AIDS Day 1.
december 2008 og lavede et
lokalt initiativ der kunnestøttes
af hele Aalborg og omegns
store og små beboere samt
forretninger, der gerne ville
gøre en forskel for verdens
HIV/AIDSudfordringΧ

314løberedonerede
tilsammen 40.979 kr. 
til AIDS-Fondet!

"Jegdeltogi AIDS-løbet2008, og jegmå sige
at det er et af det hyggeligsteløb, jeg hidtil
har deltaget i. Stemningenpå pladsenvar
fantastisk,alle deltagerevar i godt humørog
parate til at løbe i en god sags tjeneste.
Da starten gik, blev distancentilbagelagt i
alle muligetempi, noglevar i topform, andre
løb i et mere moderat tempo, mens
yderligereandre valgte at tage det som en
frisk gåtur. Efter løbet blev der serveret
gløgg, gaveposerog der blev udlovet seje
lodtrækningspræmier. For mig var det en
superoplevelse,somjeg helt bestemtregner
medat gentagei år - og jegkankunanbefale
andreat gøredet samme!"

Natasja Gudmann, IMCC Aalborg

5



Blåt interessefællesskaber et sam-
arbejde mellem de projekter i IMCC,
der arbejder med udvekslings- og
klinikophold i udlandet. Fælles for
projekterne er, at de kombinerer
elementer af den lægevidenskabelige
uddannelsemed muligheden for at
opleve andre sundhedssystemer
indefra; om det er 6 mdr. på et hospital
i Tanzaniaeller 1 mdr. på et forsknings-
projekt i NewYork.
At rejseud med et af projekternegiver
altså ikke kun gode oplevelserog nye
venner. Det er ogsåen mulighedfor at
få indsigt i andre kulturer og åbne sin
horisont; nogetder kunkankommedig
til gavni voresmultikulturellesamfund.

Nogle af projekterne, fx. Exchange,
beskæftigersig ogsåmed udvekslings-
ophold i Danmark. Her er udfordringen
at sikre de udenlandskestuderendeet
stort fagligt udbytte, såvel som mere
praktiskeogsocialeopgaver.
Blåt interessefælleskabhenvender sig
til de medicin- og folkesundheds-
videnskabsstuderende,der ønsker et
globaltprægpåderesuddannelse. Som
aktivt medlem i en af grupperne i
Danmark får du hurtigt såvel admini-
strativ erfaring som et bredt netværk-
nationalt og internationalt. Men selv
hvisduάƪǳƴέønskerat rejseud medet
projekt, kan du vente dig store op-
levelserogudfordringer.

Udvekslings- og klinikophold
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Praktikant I Troperne
PIT er en forening som formidler kon-
takter mellemstuderendepå den sidste
del af medicinstudietog hospitaleri Af-
rika, Indienog Filippinerne. Formåleter,
at den studerendeskalfå et anderledes
og udfordrende klinisk ophold og at
hospitaletfår nogleekstrahænder,samt
at begge parter får et indblik i en
alternativ måde at udføre lægearbejde
på. Derarbejdesi PITkontinuerligt med
at etablere nye kontakter til hospitaler
over hele verden.
Udover at have denne grundlæggende
målsætning,har PITi 2008udvidet sine
rammer og startet Tropemedicinsk
weekend og Malarialøbet. Trope-
medicinsk weekend forbereder de
studerende til det arbejde og den
hverdag, der møder dem på de
forskellige hospitaler. Malarialøbet har
som mål at indsamlepenge via lokale
sponsorerog universitets-studerendetil
at købe imprægneredemyggenet,som
sendes til det østlige Afrika, hvor
malariaer den størstedræber- specielt
blandt børn og gravide kvinder. 

IMCC projekter 2008
Dissektionstur - Arrangerer dissektionsturtil
Tjekkiet.
Exchange- Udveksling af medicinskeklinik-
opholdmellemIFMSA'smedlemslande.
IMCC Grønland - Arrangerer klinikophold på
Grønlandfor medicinstuderende.
Nordisk præklinik - Arrangererprækliniskeop-
holdi DanmarkogNorden.
Praktikant I Troperne (PIT) - Arrangerer
praktikophold i troperne af minimum tre
månedersvarighed.
Research Exchange - Udveksling af forsk-
ningsopholdmellemIFMSA'smedlemslande

έL2008 var jeg på et 3 månedersklinik-
ophold på NyakahangaHospital. Hos-
pitalet er et kirkehospital,somliggertæt
på både Uganda og Rwandasgrænser,
oppe i bjergene. Hospitalethar 200 sen-
ge- men oftest 250 indlagte. 
Hvermorgenstartedevi i kirkenmeden
morgen gudstjenestepå swahili, som
kunne vare alt mellem 5 og 45 min.
Herefter fortsatte vi med morgenkonfe-
rencei kirken,somblevafsluttet med at
apotekerenfortalte hvilkenmedicin,som
det ikke var muligt at få den dag.
Underopholdetcirkuleredevi mellemde
forskellige afdelinger, derfor bød
opholdet både på stuegangpå kirurgisk
afdeling,kontrolundersøgelseraf gravide
kvinder,hjælpebørn til verdenpå føde-
gangen, assisteretil diverseoperationer
og be-handle nyre- og hjertesyge på
medicinskafdeling - samt behandlealt
mellemhim-mel og jord i skadestuen. Alt
foregikpå swahiliog tegn-sprog. Jeghar
fået set et vældaf forskelligepatienter,
fået indblik i en kultur, som jeg aldrig
havde kunnet som turist og fået
oplevelser for livetΦέ 

Rebecca Vinding, udsendt med PIT
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Udviklings- og hjælpearbejde

IMCC Projekter 2008
3om1 - Sponsorprogramfor indiskebørn.
Egypten-projektet - Med det formål at lave sundheds-
fremmendeaktiviteter for børni Alexandria.
Etiopiensgruppen-Arrangererklinikopholdfor studerende.
Equip - Indsamlerbrugt hospitalsudstyrog senderdet til
udviklingslande.
IMCCRwanda- Sundhedsfremmeog sundhedsoplysningi
Rwanda.
Kenyaprojektet - Arrangerer klinikophold i Kenya for
medicinstuderende.
Libanongruppen - Arbejder med konflikthåndtering og
sundhedsproblematikkeri libanesiskeflygtningelejre.
Masangaprojektet - Fundraisertil hospitalog arrangerer
klinikopholdfor medicinstuderendei SierraLeone.
Mental Health Rwanda - samarbejdermed studerendei
Rwandaomet mentalhealthempowerment-projekt.
Nepal projektet - Arbejdermed oplysningi Danmarkog
undervisningi førstehjælpogprimærsundhedi Nepal.
Operation2015 - Oplysningskampagneom FN's 2015
udviklingsmål.
Uland - Danida-finansierede sundhedsprojekteri Syd-
amerikaogAfrika.

Grønt interessefællesskabbestår af
projekter, der beskæftiger sig med
hjælpe- og udviklingsarbejde,typisk i
udviklingslande. Det, der kendetegner
projekterne er, at det er studerende,
der gerne vil være med til at gøre en
forskel ude i verden, samtidigmed at
de laver oplysningsarbejdei Danmark.
Projekterne spænder lige fra meget
erfarne grupper til helt nystartede
projekter. Hvad grupperne laver er
meget forskelligt,og strækkersig over
at samle og sende hospitalsudstyrtil
klinikker i udviklingslande,kapaci-
tetsopbygningaf medicinstuderendei

Rwanda,til førstehjælps-undervisning
i Nepal.
Grupperne arbejder uafhængigt af

hinanden, men mange af de udfor-
dringer, vi står overfor ude i verdener
ens, uanset om vi arbejder i Nepal,
Rwandaeller i Indien. Derfor forsøger
vi i grønt interessefællesskabsat dele
vores viden og trække på hinandens
erfaringer. Dette gør vi gennemfælles
træningsdage, hvor vi både har
oplægsholdereudefra samt oplægs-
holdere fra egne rækker.
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IMCC Rwanda
I løbet af det sidste år har vi
i IMCC Rwanda arbejdet 
koncentreret med 5 pro-
jekter i samarbejde med 
vores partnerorganisation 
MEDSAR, bestående af 
medicinstuderende i Rwanda.
De fem projekter involverer 
lokalbefolkningen og arbejder 
med emner såsom, seksuelt 
overførte sygdomme, præven-
tion, fejlernæring, prostitution, 
konfliktløsning og ligestilling. 
Af store succeser kan man 
nævne SPAC (Stop Prostitution 
AroundCampus) projektet, som 
har været med til at oprette en 
kvindeforening bestående af ca. 
60eks-prostitueredekvinder.
Dissekvinder er blevet involveret i έin-
come generating projectsέΣsåledes,at
de har en alternativ indkomstmulighed.
Deer bl.a. blevetundervisti at vævetra-
ditionelle rwandiske kurve, som
medbringesaf osogsælgesi Danmark.

έ{ň Ǝƛƪ Ƴƛƴ ŘǊǄƳΣ ƻƳ 
at tage til Afrika, 

endelig i opfyldelse. 
Turen gik nemlig til 

Rwanda. 
Det var i juli, hvor 
jeg efter en stres-
sende eksamens-
periode, og inden 
jeg vidste af det, 

havde sagt ja 
til en opgave, som 
gjorde, at jeg den 

1.juli pludselig
stod i Kigali 

lufthavn. Det 
første chok i Afrika 

var nok til at få
mig til at glemme alle mine
ubegrundede forestillinger om
Afrika. Jegblev nemlig spurgt om
jeg havde medbragt plastikposer,
for dem måtte man ikke bruge i
Rwanda.
En anden forbavsendeting var, at
jeg efter 8 år i Europaigen kunne
opleveat blive set på blot som en
fremmed uden reference til min
baggrund. Den måned i Rwanda
var nok den bedste rejse jeg
nogensinde har været på. En
meningsfyldt tur med plads til
indhold,eftertanke,sjovog ballade
og ikke mindst pladstil at lære fra
sig.έ

Amir , IMCC Rwanda
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Internationale anliggender2008
På den internationale front var 2008
ogsået begivenhedsrigtår. Der blev i
IFMSAafholdt to store internationale
møder, der med danske øjne var
placeret på så eksotiske steder som
Mexico og Jamaica. Derudovervar der
det europæiskemøde, EuRegMe, i
Kroatien. Endeligt var Danmark selv
vært for det nordiskemøde,FINO,som
man kan læse mere om overfor.
Sammenlagtbetøddette udsendelseaf
omkring 50 La//ΩŜǊŜ, der kom hjem
med værdifuld inspiration, motivation
og gåpåmod til at fortsætte deres
arbejdeherhjemme.
IMCC markerede sig også i IFMSAi
2008vedat viseet aktivt engagementi
styringen af IFMSA,både som aktivt
medlemslandog med et parLa//ΩŜǊŜi
Teamof Officials.

IFMSA ςinternationale 
opnåelser, udviklinger?
Osv.

Internationale aktiviteter

IFMSA
Internationalt er IMCC repræsenteret
som de medicin- og folkesundheds-
videnskabsstuderendestalerør i IFMSA
(International Federation of Medical
{ǘǳŘŜƴǘǎΩAssociations). IFMSA har
omkring 100 medlemslandefra alle
beboede verdensdeleog sammenlagt
repræsenterer føderationen over 1
million medicinstuderende. I alle
medlemslandeer der et havaf projekter,
der alle har til formål, mereeller mindre
d i r e k t e , a t f o r b e d r e v e r d e n s
sundhedstilstandog skabe kommende
læger med viden inden for global
sundhed. Der læggesvægt på kulturel
udveksling af medicin-studerende,
nødhjælps- og udviklings-arbejde
landene imellem ςbåde i katastrofe-
områder og på længere sigt ςsamt
generel fo lkesundhedsoplysning.
Desuden er der også en gren af
organisationen,der beskæftigersigmed
forbedring af lægeuddannelsen. IFMSA
fungerer således som en paraply-
organisationfor alverdensprojekter og
som et talerør for verdens medicin-
studerendei organisationersom WMA,
WHO, UNESCOog andre, der har
indflydelse på den globale sundhed.
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FINO 2008, i Kalundborg
έ5Ŝǘ ňǊƭƛƎŜ ƻƎ ŜŦǘŜǊƘňƴŘŜƴ ǘǊŀŘƛǘƛƻƴǎ-
rigemødemellemdefem nordiske
lande blev i 2008 afholdt af IMCC-Danmark. Nærmere betegnet i
Kalundborgi dagenefra d. 6. til den 9. november. Og lad det væresagt
meddet samme; det var enbragendesucces!
Holdet bag arrangementet var omkring 10 dedikeredeLa//ΩŜǊŜi
OrganisingCommittee(OC),somstartedeplanlægningenmereendet år i
forvejen. Derblevrejst ca. 170.000kr. til mødet,somblevskudtaf for de
ca. 110 deltagere. Temaet for de fire dage var CbΩǎ2015-mål, med
specieltfokuspå mål 5 & 6όέimprovingmaternalhealthέΣogέcombating
HIV/AIDS,malaria and other diseasesέύ. Der var interaktive og kreative
workshops,gruppe-diskussioner,paneldebat,foredrag og meget, meget
mere. Alt sammen var det med til at øge deltagernes indsigt i
problematikkerne. Udoverdet faglige,blevder,naturligvisi bedsteIMCC-
ånd, tid til enmassesjovog ballade,og derblevbl.a. opført enmusicalaf
den danskeOC,yderstunderholdendeindslagfra delega-tionerne, samt
gallaaften lørdag- og naturligvisfestet til den lysemorgen. Alt i alt fire
fantastiskedage i selskabmed engageredeog hyggeligemennesker,og
det var en fornøjelseat væremedtil at arrangereFINOsammenmedet
dedikeretOC. Specieltnår det hele lykkes,og man får en massepositiv
respons oven i hattenΦέ

Lars Bødker Madsen, IMCC Århus

11



På generalforsamlingen2007 blev det vedtaget at arbejde hen imod individuelt
medlemskabfor IMCC'saktive, det vil sige at skabeen struktur, hvor de aktive
skullemeldesigind i organisationenenkeltvis. Man vedtogogsåat investereen del
af IMCC'sopsparing i at finansiere omlægningsperioden.
Tidligere har IMCChaft kollektivt medlemskab,det vil sige at alle medicin-
studerende automatisk har været medlem af en lokalafdeling i IMCC mens
studerende fra andre studieretninger kunne melde sig ind individuelt. Dette
bevirkedeat det aktuellemedlemstalvar megethøjereend det reelle antal aktive
medlemmer. Under denne organisationsformfordeltes stemmerne til
Generalforsamlingenefter et avanceret delegeretsystembaseret på aktive i
lokalafdelingerneog ikke efter fremmødte deltagere. På den baggrundblev det
besluttet at arbejdehen mod individuelt medlemskab,som ville føre til en mere
demokratiskopbygning,hvor alle fremmødtehar stemmeret. Desudenville en ny
struktur medføre at IMCĆs tilskud fra DanskUngdomsFællesrådkunne blive
ændret, og der kunne blive råd til en ny sekretariatsstrukturmed en akademisk
uddannet landssekretæransatpå fuld tid samt en deltidsansatbogholder,begge
ressourcepersonersom skulle lette projekters arbejde. I starten af 2008 blev
omtalte personeransatogpå Generalforsamlingen2008blevdet endeligtvedtaget
at overgåtil individueltmedlemskabpr 01.01.2009.

Organisationen 2008
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Træningsgruppen
I IMCCbestår træningsgruppenaf erfarne
La//ΩŜǊŜ, der har gennemført LCa{!Ωǎ
træneruddannelse,og dermed kan bistå
La//Ωǎprojekter ved at arrangeretræning-
er i eksempelvisprojektplanlægning,hvilket
kan hjælpe til at udvikle kvaliteten
af projekterne.
2008var et begivenhedsrigtår for trænings-
gruppen i IMCC. I løbet af året kom der 6
nye trænere til. Desudenbidrog trænings-
gruppenaktivt til afviklingenaf de nationale
møder, hvor der til forårsmødetblev holdt
træninger, og under Generalforsamlings-
weekenden blev der holdt oplæg om
teambuilding. Til forårsmødet havde
gruppen hentet forstærkning udefra, og
havde ud over IMCC trænerne, Jesper
Luthman samt en tidligere præsident for
IFMSA,Kristina, til at holde træning.
Der kom også gang i træninger på lokalt
plan og bådeKøbenhavn,Århusog Aalborg
samt nogle af de enkelte projekter blev
besøgti løbetaf 2008.
Trænerefra IMCCvar derudoverogsåmed
til at afholde træning under begge IFMSA
GeneralAssembliesog under det nordiske
FINOmøde. I forbindelsemed FINOmødet
blev der i 2008 for første gangafholdt en
Trainingof NewTrainersworkshoppådansk
jord - medIMCCsomværter. Herblev9 nye
trænere fra de 5 nordiskelande uddannet.
Alt i alt var det et begivenhedsrigtår, hvor

træningsgruppen 
har bidraget til ud-
viklingen af IMCC, 

og hvor gruppen 
har vokset sig 

større og 
stærkere.

Lokalgrupperne - Odense
Arbejdet i IMCC er bygget op i
lokalgrupper, og der findes lokal-
grupper i Århus, København,Ålborg,
Esbjergog Odense. På den baggrund
kan frivillige mødes på tværs af
projekter og få støtte af lokal admini-
strationen i byen - samt få sparring
med de andreprojekter til bl.a. hverv-
ning af nye frivillige. For Odensebød
året på en nyvalgt administrations-
gruppe, bestående af frivillige med
erfaring i IMCC Odensesprojekter
samt nye studerende med mod på
organisatoriskarbejde. I april blev der
afholdt Sundhedsmekka,som efter-
håndener en tilbagevendendesucces.
Alle projekter har på denne dag
mulighed for at præsenteresig selv
over for nye studerende og hverve
frivillige. Desudenbyder dagen på
hyggeligtsamværpå tværsaf årgange.
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IMCCs Økonomi 2008

1,86%
0,54%0,99%

5,07%

0,63%

62,73%

0,51%

27,13%

0,40%

0,14%

IMCCsIndtægter i 2008

Grønlandspraktikanter

Prækliniske praktikanter

Research Exchange

U-landsgrupper

Bamsehospitalet

Rådighedstilskud, DUF

Medlemdskontingenter

Øvrige tilskud

Finansielle indtægter

Diverse indtægter

0,96%

1,24%

0,24%
0,47%

0,28% 0,31%
0,38%

0,57%

41,24%

11,62%

6,92%

26,95%

1,53%

4,94%
2,33%

IMCCsomkostninger i 2008

Exchange

PIT

Sexekspressen

3 om 1

Equip

SCOME

Bamsehospital

Andre aktiviteter

Løn og sociale bidrag

kontorhold

Revision

Rejse- samtmødeomkostninger mv. og internationaleaktiviteter

Aktivitetstilskud lokalforeninger

Puljer og diverse omk.

Finansielleomkostninger i alt
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IMCC Landssekretariatet:
Landssekretær SilleWiberg og 
Bogholder Pernille Mortensen
PanumInstituttet 9.2.2
Blegdamsvej 3 B
2200 København N
Tlf: 61 60 47 35
E-mail: secretary@imcc.dk
Hjemmeside: www.imcc.dk

Indtægter
63 % af La//Ωǎindtægtsgrundlager fra
DUF-midler, og IMCCer derfor stærkt
afhængigaf disse bevillinger nu og i
fremt iden for at for tsætte sine
aktiviteter. En fjerdedel af indtægterne
hentes andetstedsfra i form af tilskud
fra dekaner og lægekredsforeninger. I
2008var medlemsstrukturensåledes,at
det var byerneder var medlemmer,dvs.
at der var5 medlemmer. Dettebetød,at
medlemskontingenterneudgjorde en
meget lille del af indtægterne. I 2009
forventes disse at udgøre en større
procentdel, da vi nu er gået over til
individuelt medlemskabog derfor også
får et større tilskud fra DUF. La//Ωǎ
undergrupperhar desudenstået for en
mindre del af indtægterne i form af
administrationsgebyrer til IMCC. 

Lokalafdeling København:
Lokalsekretær: Helle Brandborg Krogh
E-mail: secretary-copenhagen@imcc.dk

Lokalafdeling Odense og Esbjerg:
Lokalsekretær: Sara Munk Jensen
E-mail: secretary-odense@imcc.dk

Lokalafdeling Århus og Aalborg
Lokalsekretær: Lars Bødker Madsen
E-mail: sekretaer-aarhus@hotmail.com

Omkostninger
IMCChar i 2008 opgraderet sekreta-
riatet, ogdette har medført en del flere
administrativeomkostningeri organisa-
tionen, hvor det tydeligt sesaf omkost-
ningsdiagrammetat løn, kontorhold og
revision bærer en stor del af omkost-
ningerne. Yderligereudgør møde- og
rejseomkostningersamt internationale
aktiviteter en stor del af La//Ωǎdaglige
drift. De resterende omkostningerer
tilskud til lokalforeningernetil deres
daglige drift, interne puljer til under-
grupper og lokalafdelingerfor at frem-
me initiativer eller infrastrukturen i
afdelingerne. Derudover har enkelte
undergruppermod forventninggenere-
ret underskud.

Bestyrelsen 2008:
Søren Uhre (IMCC Århus, stud.scient.pol.): Formand til 04.09.2008.
Reza Rasti(IMCC Odense, stud.med.): Ansvarlig for eksterne relationer.
Troels Græsholdt-Knudsen(IMCC Århus, stud.med): Økonomiansvarlig.
ThimPrætorius(IMCC Esbjerg, stud.scient.san.publ.): Informationsansvarlig. 
Fra 04.09.2008 konstitueret Formand
Anna Sofie K Hansen (IMCC København, stud.med.): 
Bæredygtighedsansvarlig.
Mathias Mikkelsen (IMCC København, stud.med.): Administrationsansvarlig 
fra 04.09.2008.
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